



Η ΓΝΩΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΟΥΣ ΒΑΣΙΚΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΤΟ ΝΟΜΟ

- Αγγίζει τα 3 δις ευρώ το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα
- Μπόνος: Για το «ΔΙΑΖΩΜΑ» η Στρατηγική Μελέτη του «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» είναι ένα όραμα που φιλοδοξεί να γίνει πραγματικότητα

► 9-13

«ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ: Ολοκληρώθηκε το Masterplan με στόχο την «Αναγέννηση του Έβρου»



Φάμελλος από Έβρο: «Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι κόμμα των αγώνων, να ξαναγίνει στήριγμα της κοινωνίας»

► 6

Σοβαρή καταγγελία Πέτροβιτς: «Εξαφανίζονται διαρκώς αδέσποτα ζώα από την Αλεξανδρούπολη»

Το θέμα της διαχείρισης των αδέσποτων συζητήθηκε στη συνεδρίαση λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Αλεξανδρούπολης. Κάποιοι δεν γνωρίζουν καν τη νομοθεσία περί επιθετικών ζώων και αποδίδουν τις φόβες σε ... «αγανακτήσεις» πολιτών!

► 7



Γούρικη η Αλεξανδρούπολη για τον Αθλο Ορεσιτιάδας, πρώτη νίκη στη Βόλε Λιγκ

► 16



Δίαυλοι επικοινωνίας μεταξύ των Δήμων Σουφλίου - Subasi Τουρκίας

Στον όμορο Τουρκικό Δήμο ο Δήμαρχος Σουφλίου. Συζητήθηκε η δημιουργία ενός νέου Συνοριακού Σημείου Διέλευσης στα όριά τους - Εντυπωσιακά τα αναπτυξιακά έργα της τουρκικής περιοχής

► 8

Αυξάνονται τα ποσά των άυλων ψηφιακών χρεωστικών καρτών του «Thessaly Evros Pass»

Αφορά το διάστημα Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου 2024

► 5

Συνάντηση Κελέτσου - Σταϊκούρα για θέματα υποδομών του Έβρου

Συζητήθηκαν η ολοκλήρωση της ανατολικής περιφερειακής Αλεξανδρούπολης, η ανάγκη κατασκευής νέας γέφυρας στους Κήπους

► 8



Απομακρύνθηκαν οι σκαλωσιές από το ιστορικό 3ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης

Μετά από αρκετά χρόνια ...Είχαν τοποθετηθεί για την ασφάλεια των μαθητών λόγω πτώσης σοβάδων και τεμαχίων από τα αγαλαματίδια

► 5

«ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ: Ολοκληρώθηκε το Masterplan με στόχο την «Αναγέννηση του Έβρου»

Η ΓΝΩΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΟΥΣ ΒΑΣΙΚΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΤΟ ΝΟΜΟ

Αγγίζει τα 3 δις ευρώ το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα. Μπένος: Για το «ΔΙΑΖΩΜΑ» η Στρατηγική Μελέτη του «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» είναι ένα όραμα που φιλοδοξεί να γίνει πραγματικότητα

Ολοκληρώθηκε το Masterplan, το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τον Έβρο, από την Επιτροπή Ανασυγκρότησης που παρέδωσε και παρουσιάζει σήμερα στη ΓΝΩΜΗ, μετά από μια μακράς περίοδο συζητήσεων διαβουλεύσεων και κατάθεσης προτάσεων από αρχές και φορείς του τόπου.

Το «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ», μια μελέτη – πρόταση 390 σελίδων που έχει στη διάθεσή της η εφημερίδα μας και παρουσιάζει τους βασικούς άξονες, θέτει στο επίκεντρο την αναζωογόνηση του Έβρου, σε πολυλειτουργικό και πολυτομεακό επίπεδο (περιβαλ-

τάς μας δημοσιεύουμε αναλυτικά τον κατάλογο με το νέο πρόγραμμα Έργων και Μελετών του «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ 2025-2030» Προϋπολογισμού 312.601.729,60€, ενώ υπάρχει και το Κυβερνητικό Πρόγραμμα που πρόσφατα ανακοινώθηκε από ομάδα Υπουργών στην Ορεσιτιάδα (ως Σχέδιο Στήριξης και Αποκατάστασης 2023-2025, Σχέδιο Ανάπτυξης Έβρου 2021-2023, 19 Μέτρα για τον Έβρο 2025-2027) προϋπολογισμού: 2.636.867.246,71€

Σημειώνεται ότι τα Έργα, οι Δράσεις και οι Δικαιούχοι της οριστικής πρότασης των δράσε-

οποίο περιλαμβάνονται και τα μέτρα πολιτικής.

Ο κομβικός ρόλος του Διαζώματος

Στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου σχεδιασμού εντάσσεται τόσο η προαναφερόμενη μελέτη όσο και η εκπόνηση του Master Plan το οποίο αποτελεί κορμηλιά του Μη Κερδοσκοπικού Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».

Σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Διάζωμα αναφέρει τα εξής:

«Το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» παρουσιάζει με συγκίνηση και ευθύνη το ολοκληρωμένο Στρατηγικό Σχέδιο – Masterplan του Προγράμματος Ανασυγκρότησης του Έβρου. Αποτελεί την ουσιαστική και συμβολική «κατάθεση» του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ και αντανακλά την αγάπη και τη δέσμευσή μας για την Περιφέρεια του ακριτικού Έβρου.

Για το «ΔΙΑΖΩΜΑ» η Στρατηγική Μελέτη του Προγράμματος «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» είναι ένα όραμα που φιλοδοξεί να γίνει πραγματικότητα. Η οραματική αυτή πρωτοβουλία επιδιώκει την προστασία και αναγέννηση της περιοχής και καλλιέργει τη σύμπραξη όλων των κοινωνικών δυνάμεων και των πολιτών του Έβρου. Η Στρατηγική Μελέτη δεν περιορίζεται σε παραδοσιακά μέτρα προστασίας, αλλά ανοίγει το δρόμο για ένα ευσιώνο αναπτυξιακό μέλλον και επιδιώκει την περιβαλλοντική αναγέννηση και τη δημογραφική ανάκαμψη της περιοχής.

Ο στόχος του «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» δεν είναι απλά μεγαλειώδης: είναι υψιπετής. Πρόκειται για μια συλλογική προσπάθεια που επιχειρεί να υπερβεί στερεότυπα και μεταμορφώνει την κοινωνία σε μια δυναμική, συνεργατική και ενωμένη κοινότητα. Το πρόγραμμα τοποθετεί στο επίκεντρό του τον άνθρωπο, την πολιτιστική κληρονομιά και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

Ευχαριστούμε από καρδιάς τους μελετητές, τους χορηγούς και όλους τους εθελοντές που εργάστηκαν ακούραστα γι' αυτό το έργο.



Το masterplan βασίζεται και εμπνέεται από:

- Την έκθεση της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης.
- Το κυβερνητικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.
- Τον συνολικό σχεδιασμό της Περιφέρειας ΑΜΘ (ΕΣΠΑ 2021-2027 & ΠΠΑ 2023-2025+)
- Την Εθνική Στρατηγική

Έξυπνης Εξειδίκευσης RIS3.

- Το κεκτημένο της Βόρειας Εύβοιας.

- Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.

- Τον Οδηγό Εφαρμογής για τη συγκρότηση των Ομάδων Υποστήριξης της

Διακυβέρνησης των ΟΧΕ και ΟΧΕ ΒΑΑ για την Περίοδο 2021-2027.

- Τη Δημόσια Διαβούλευση.

τό το έργο. Ευχαριστούμε θερμά, τέλος, όλους τους θεσμούς του Έβρου που συνεργάστηκαν μαζί μας όλο αυτό το διάστημα, καθώς και τους πολίτες του Έβρου, που πίστεψαν στη δυναμική του προγράμματος και μας εμπιστεύτηκαν τα όνειρά τους για το μέλλον του τόπου τους».

Μπένος: Η σημαντικότερη «κατάθεση» του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ από την ίδρυσή του

Το Πρόγραμμα «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» είναι η σημαντικότερη «κατάθεση» του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ από την ίδρυσή του. Είναι η οφειλή μας στο πιο ευαίσθητο κομμάτι της Πατρίδας μας, τον ακριτικό Έβρο. ΟΛΟΙ θα κριθούμε από το πώς και πόσο θα υπερβούμε τα στερεότυπα που μας καθιλώνουν σε πορείες μοναχικές και μας εμποδίζουν να βιώσουμε την αξία και τη μαγεία των συνεργειών που μας οδηγούν σε στόχους υψιπετές. ΚΑΙ, δεν υπάρχει πιο υψιπετής στόχος, από τη θωράκιση της ευαίσθητης περιοχής της Ελλάδας μας, όχι μόνο με μέσα αμυντικά, συμβατικά και συμβολικά, αλλά προσφέροντας συνάμα ένα μέλλον αναπτυξιακό με επίκεντρο την περιβαλλοντική αναγέννη-

ση και τη δημογραφική ανάκαμψη. Αυτό μας προσφέρει αυτή η Μελέτη. Ευχαριστώ από καρδιάς τους μελετητές, τους χορηγούς και όλους τους εθελοντές – συνοδοιπόρους μας, μα πάνω από όλα τους Πολίτες του Έβρου που μας εμπιστεύτηκαν τα όνειρά τους. Παραδίδουμε τη Στρατηγική Μελέτη (MASTERPLAN) του Προγράμματος «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ» στην Πατρίδα μας και θα είμαστε άγρουνι φρουροί για την υλοποίησή της.

Σταύρος Μπένος Πρόεδρος Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» Μέλος Ειδικής Επιτροπής για την κατάρτιση Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Έβρο

Η στρατηγική του Master Plan

Η στρατηγική του Master Plan εστιάζει στην ήπια ανάπτυξη και βασίζεται στην τοπική ιδιαιτερότητα και φυσιογνωμία αλλά και την τοπική συμμετοχή, ενώ δίδει ιδιαίτερη έμφαση στην κοινωνική εικόνα και απόλυτη προτεραιότητα στη βιωσιμότητα των έργων και των δράσεων που περιλαμβάνει, καθώς και στη μετρήσιμη συνεισφορά τους στο δημογραφικό ζήτημα.

Οι 5 άξονες στρατηγικής του

Το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τον Έβρο (Master Plan), το οποίο λαμβάνοντας υπόψη τον Εθνικό και Περιφερειακό σχεδιασμό, την υφιστάμενη κατάσταση για την ΠΕ Έβρου, καθώς και τη δημόσια διαβούλευση, θέτει ως άξονες στρατηγικής τους κάτωθι:

Άξονας 1: Αγροτική Ζωή
Αναδιάρθρωση του πρωτογενή τομέα του Έβρου και ενίσχυση της αναπτυξιακής δυναμικής του παραγωγικού μοντέλου της περιοχής.

Άξονας 2: Περιβάλλον (Νέο Δάσος) & Υποδομές

Ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιση του Έβρου σε συνδυασμό με ένα σύγχρονο δίκτυο υποδομών.

Άξονας 3: Επενδύσεις
Αναδιάρθρωση του εργασιακού, οικονομικού και επενδυτικού μοντέλου για μια καινοτόμα και βιώσιμη ανάπτυξη στην εποχή της 4ης βιομηχανικής επανάστασης.

Άξονας 4: Βιώσιμη Ανάπτυξη
Δημιουργία ενός δυναμικού οικοσυστήματος κοινωνικής, πολιτιστικής και οικονομικής ανάπτυξης.

Άξονας 5: Κόμβος Εξωστρέφειας

Διαπεριφερειακή και διασυνοριακή συνεργασία: ο Έβρος ως brand name.

ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΜΕ

Πίνακες Έργων και Δράσεων του Κυβερνητικού Σχεδίου Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης του Έβρου

Οι παρακάτω πίνακες αποτυπώνουν συνοπτικά το σύνολο των έργων και των δράσεων του προγράμματος «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ». Μπορείτε να δείτε αναλυτικά τα τεχνικά χαρακτηριστικά στο Παράρτημα του Masterplan «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ»

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη Στρατηγική Μελέτη (Masterplan) και το Πρόγραμμα «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ», επισκεφθείτε το envrosmeta.gr

λοντικό, κοινωνικό, επιχειρηματικό, σε επίπεδο υποδομών κ.α.).
Έχει αφετηρία την πολυήμερη (17 ημέρες) και μεγαλύτερη δασική πυρκαγιά σε έκταση που έχει καταγραφεί ποτέ σε Ελλάδα και Ευρώπη η οποία ξεκίνησε στις 19 Αυγούστου του 2023 με την κυβέρνηση να αποφασίζει τη σχεδίαση και υλοποίηση του Προγράμματος Ανασυγκρότησης του Έβρου, το οποίο δομείται και εξελίσσεται μέσα από τρία στάδια με διακριτό περιεχόμενο και χρονικό ορίζοντα:

1. Άμεσα μέτρα ανακούφισης
2. Αποκατάσταση των ζημιών
3. Μακροπρόθεσμος σχεδιασμός (Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τον Έβρο - Master Plan)

Το σύνολο των έργων – δράσεων του master plan περιλαμβάνει έργα από την ΟΧΕ (Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση, προτεινόμενα από την Περιφέρεια ΑΜΘ αλλά και τα κυβερνητικά έργα και παρεμβάσεις

Χρηματοδοτήσεις 3 δις ευρώ

Στις σελίδες του ρεπορ-

των και των έργων του προγράμματος «ΕΒΡΟΣ – ΜΕΤΑ» υπήρξε και είναι αντικείμενο διαρκούς διαλόγου με τους συναρμόδιους Δημοσίους Φορείς (Υπουργεία, Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, Δήμοι, Φορείς Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης κ.ο.κ.). Πρόκειται για μια διευρυμένη αποτύπωση έργων και δράσεων, η οποία αποδίδεται στο επόμενο κεφάλαιο μέσω διακριτών καταλόγων:

- α) ο ένας αφορά σε έργα και δράσεις που προτείνεται να αντλήσουν ως πηγή χρηματοδότησης την ΟΧΕ «Έβρος Μετά»,
- β) ο άλλος αφορά σε έργα και δράσεις που δυναμικά μπορούν να αντλήσουν από το Πρόγραμμα «Ανατολική, Μακεδονία – Θράκη» 2021 – 2027,
- γ) ο άλλος αφορά σε έργα που μπορούν να λάβουν ως πηγή χρηματοδότησης το ΠΠΑ 2023 – 2025,
- δ) πίνακες που αντλούν από λοιπές πηγές χρηματοδότησης (Τομεακά Υπουργείων, χορηγίες κ.α.), ενώ τέλος ακολουθεί το κυβερνητικό πρόγραμμα στο

Info

Η δασική πυρκαγιά στον Έβρο αναγνωρίζεται πλέον ως η μεγαλύτερη σε έκταση μέγαπυρκαγιά των τελευταίων 21 ετών στην Ελλάδα, η οποία προέκυψε από τη συνένωση των πυρκαγιών σε Αλεξανδρούπολη και Δαδιά, ξεπερνώντας τα 920.000 στρέμματα εκ των οποίων το 47% αφορούν δασικές εκτάσεις, το 34% θαμνώδεις και το 9% αγροτικές.

6.1 ΟΧΕ «ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ»				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Έργα πρόληψης και μετριασμού των συνεπειών της πυρκαγιάς Αυγούστου 2023 στην πεδινή κοίτη των ρεμάτων του δυτικού της Αλεξανδρούπολης τομέα	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	3.200.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
2	Βελτίωση πρόσβασης - Κατασκευή νέας γέφυρας στη θέση κοιμητήρια του Δήμου Διδυμοτείχου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	5.500.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
3	Επιχειρηματικότητα: Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων (μεταξύ αυτών χονδρικό και λιανικό εμπόριο) από 20.000 € έως 60.000 €	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	5.000.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
4	Επιχειρηματικότητα: ενίσχυσης υφιστάμενων επιχειρήσεων για την περιοχή παρέμβασης του «ΕΒΡΟΣ-ΜΕΤΑ» στον τομέα του τουρισμού	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.000.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
5	Δημιουργία νέων δομών «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων - ΚΗΦΗ» (2 κέντρα)	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.000.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
6	Δημιουργία νέων Στεγών Υποστηρίξιμης Διαβίωσης «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ - ΣΥΔ» (2 κέντρα)	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	2.000.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
7	Δημιουργία ΚΔΗΦ (Κέντρο Δημέρευσης ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ - 1 κέντρο)	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.500.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
8	Ανάπτυξη Δικτύου Τηλεφροντίδας κατ' οίκον παρακολούθησης για ασφαλή και αυτόνομη διαβίωση ηλικιωμένων	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	500.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
9	Τεχνική Βοήθεια	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	300.000,00	ΟΧΕ ΕΒΡΟΣ - ΜΕΤΑ
	ΣΥΝΟΛΟ ΟΧΕ		20.000.000,00	
6.2 Πρόγραμμα ΑΜ-Θ 2021-2027				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Κατασκευή γέφυρας Άβαντα	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	6.000.000,00	ΠΕΠ ΑΜΘ
	ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΠ ΑΜΘ		6.000.000,00	
6.3 ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΜΘ				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Ανακαίνιση - αναβάθμιση του Τμήματος Βιολογικών του κτιριακού συγκροτήματος του πρώην νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης για τη στέγαση των υπηρεσιών της Π.Ε Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	3.000.000,00	ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΜΘ
	ΣΥΝΟΛΟ ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΜΘ		3.000.000,00	
6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
1. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Αναβάθμιση συστήματος φωτισμού με την προμήθεια & εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων τύπου LED & προμήθεια λαμπτήρων τύπου LED εξοικονόμησης ενέργειας στο Περιφερειακό οδικό δίκτυο	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	2.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
2	Ολιστική διαχείριση (MASTER PLAN) αντιληπτικών παρεμβάσεων στις λεκάνες απορροής του ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
3	Μελέτη αναβάθμισης λειτουργίας του φράγματος ΘΕΡΑΠΕΙΟΥ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
4	Εκτέλεση Αναδασμών στα αγροκτήματα Διδυμοτείχου και Κυθρίνου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
5	Μελέτη αρδευτικού δικτύου για την αξιοποίηση των υδάτινων πόρων του φράγματος ΛΥΡΑΣ ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	800.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
6	Μελέτη αρδευτικού δικτύου για την αξιοποίηση των υδάτινων πόρων του φράγματος Καβησού ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	600.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
7	Αντικατάσταση επιφανειακού δικτύου με κατασκευή υπογείου δικτύου άρδευσης 28 γεωτρήσεων των Αγροκτημάτων Πετλέας και Ορμενίου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.853.800,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
8	Αντικατάσταση των καλύβδινων κορμών των υδροληψιών υφιστάμενων δικτύων υπόγειων γεωτρήσεων των αγροκτημάτων: Στέρνας, Καστανιών, Δικαίων, Ορμενίου, Πετλέας και Κομάρων	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	625.270,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
9	Ενεργειακή αναβάθμιση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών εγκαταστάσεων ΓΟΕΒ Ορεσιτιάδας - Β. ΦΑΣΗ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	4.539.086,96	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
10	Αντικατάσταση επιφανειακού δικτύου με κατασκευή υπογείου δικτύου άρδευσης σε 90 γεωτρήσεις του Δήμου Ορεσιτιάδας τις οποίες διαχειρίζεται ο ΤΟΕΒ Πυθίου - Ορεσιτιάδας - Βύσσας	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	8.523.474,80	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
11	Αντικατάσταση επιφανειακών αζονικών αντλητικών συγκροτημάτων αντλιοστασίων γεωτρήσεων με υποβρύχια αντλητικά συγκροτήματα σε 286 γεωτρήσεις του Δήμου Ορεσιτιάδας τις οποίες διαχειρίζεται ο ΤΟΕΒ Πυθίου - Ορεσιτιάδας - Βύσσας	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	4.030.862,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
12	Αντικατάσταση πινάκων ισχύος αντλητικών συγκροτημάτων αντλιοστασίων - γεωτρήσεων σε 286 γεωτρήσεις του Δήμου Ορεσιτιάδας τις οποίες διαχειρίζεται ο ΤΟΕΒ Πυθίου - Ορεσιτιάδας - Βύσσας	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	4.846.802,84	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
13	Σύνταξη μπρώου ρεμάτων	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.025.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
14	Κατασκευή αρδευτικού δικτύου αγροκτημάτων ΤΥΧΕΡΟΥ - ΦΥΛΑΚΤΟΥ - ΘΥΜΑΡΙΑΣ - ΓΕΜΙΣΤΗΣ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	35.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
15	Αποκατάσταση και επέκταση Μελισσοκομικού Πάρκου στην Περιοχή "Κοτρωνιά" Δήμου Σουφλίου	Δήμος Σουφλίου / Μελισσοκομικός Σύλλογος Κεντρικού Έβρου /	450.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
16	Μελέτη για τη Δημιουργία Ζώνης Απαγόρευσης Αλιείας στη Σαμοθράκη	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΑΛΙΕΩΝ	350.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
17	Αποκατάσταση Αλιευτικού Πεδίου Λιμνοθάλασσας Αγ. Αντρέα στη Σαμοθράκη	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΑΛΙΕΩΝ	1.200.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
18	Πρόγραμμα Ανασύστασης Ελαιώνα Μάκρης - Δικέλλων - Μεσημβρίας	ΕΛΑΙΟΚΑΛΙΕΡΓΗΤΕΣ - ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ	1.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
19	Δημιουργία δύο νέων Μελισσοκομικών Πάρκων σε Περιοχές του Νοτίου και Βορείου Έβρου: Α Φάση - Μελέτη σχεδιασμού μελισσοκομικών πάρκων σε περιοχές της Π.Ε. Έβρου/Β Φάση - Δημιουργία 2 νέων μελισσοκομικών πάρκων σε περιοχές της Π.Ε. Έβρου (εφόσον προκριθεί από την Α Φάση)	ΔΗΜΟΙ ΕΒΡΟΥ & ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ	355.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
20	Δημιουργία Σπρωτοτροφικού Πάρκου στο Σουφλί	ΣΗΡΟΤΡΟΦΟΙ	202.070,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
21	Ενίσχυση Πράσινων Παρεμβάσεων σε Γεωργικές Εκτάσεις για την Βελτίωση των Οικοτόπων σε Οικολογικά Ευαίσθητες Περιοχές	ΑΓΡΟΤΕΣ	1.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
22	Στήριξη της Βιώσιμης Εκτατικής Αγοροπροβατοτροφίας σε Προστατευόμενες Περιοχές Natura 2000	ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ	1.400.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
23	Ενίσχυση της Βιωσιμότητας της Κτηνοτροφίας στη Σαμοθράκη - Πρόγραμμα Εθελούσιας Απόσυρσης Ζωικού Κεφαλαίου	ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ	1.125.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
24	Αλυσίδες Εφοδιασμού	Αναπτυξιακός Οργανισμός Π.Α.Μ.Θ.	500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
25	Ανοικτό Ράφι	Αναπτυξιακός Οργανισμός Π.Α.Μ.Θ.	500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
26	Κατασκευή φράγματος στο ρέμα ΜΕΛΙΑΣ της κοινότητας ΠΥΛΑΙΑΣ ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.250.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
27	Συλλογή και διαχείριση οργανικών υποπροϊόντων για την αναδάσωση του Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	10.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
28	Μέτρα για την Άμβλυση του Πολυτεμαχισμένου Κλήρου - Πρόγραμμα Επιδότησης Αγοράς Γης	ΑΓΡΟΤΕΣ	7.132.070,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
	ΣΥΝΟΛΟ		94.808.436,60	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
2. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Βελτίωση υπολειπόμενων τμημάτων Ε.Ο. ΝΟ 53 από Αλεξανδρούπολη έως ΑΙΣΥΜΗ ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	11.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
2	Επικαιροποίηση μελέτης βελτίωσης ΕΟ Νο 2 στο τμήμα ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ- ΛΟΥΤΡΟΣ - ΥΠΟΤΜΗΜΑ ΙΙ ΑΠΑΛΟΣ-ΛΟΥΤΡΟΣ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	700.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
3	Έργο βελτίωσης ΕΟ Νο 2 στο τμήμα ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ- ΛΟΥΤΡΟΣ - ΥΠΟΤΜΗΜΑ ΙΙ ΑΠΑΛΟΣ-ΛΟΥΤΡΟΣ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	18.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
4	Αντιμετώπιση προβλημάτων - βελτίωση του οδικού δικτύου αρμοδιότητας ΠΕ Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	10.200.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
5	Βελτίωση οδικής ασφάλειας του άξονα ΛΕΥΚΙΜΗ - ΠΡΟΒΑΤΩΝΑΣ - ΤΥΧΕΡΟ - ΛΑΓΥΝΑ - ΛΥΚΟΦΗ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	4.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
6	Βελτίωση οδικής ασφάλειας του άξονα ΧΙΛΗ - ΜΑΚΡΗ - ΔΙΚΕΛΛΑ - ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΗΜΒΡΙΑ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	4.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
7	Βελτίωση οδικής ασφάλειας του Άξονα Διδυμότειχο - Μεταξάδες - Πόλια	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	20.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΣΥΝΟΛΟ			67.900.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
3. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας/Πράσινο Ταμείο				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Δημιουργία παρατηρητηρίου Κλιματικής Αλλαγής Περιβάλλοντος και Ανοικτής Διακυβέρνησης	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ / ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
2	Καταγραφή συστημάτων υδροληψίας- δημιουργία μηχανισμού ελέγχου & βάσης δεδομένων ποιοτικών και ποσοτικών χαρακτηριστικών πόσιμου νερού	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	50.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
3	«Μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας Ρέματος Ειρήνης περιοχής Αλεξανδρούπολης για την πρόληψη και τον μετριασμό των συνεπειών από την πυρκαγιά Αυγούστου 2023»	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	250.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
4	«Μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας Ρέματος Κακόμερα περιοχής Αλεξανδρούπολης για την πρόληψη και τον μετριασμό των συνεπειών από την πυρκαγιά Αυγούστου 2023»	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	250.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
5	Διαχρονική παρακολούθηση και εκτίμηση του βαθμού διάβρωσης των Εδαφών των Καμένων Εκτάσεων, αξιολόγηση λύσεων που εναρμονισμένων με τις φυσικές διεργασίες και πράσινων υποδομών για την αντιμετώπιση και διαχείριση των καμένων εκτάσεων για την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	300.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
6	Έργα πρόληψης και μετριασμού των συνεπειών της πυρκαγιάς Αυγούστου 2023 στην πεδινή κοίτη των ρεμάτων Αλεξανδρούπολης και του Ανατολικού της Αλεξανδρούπολης τομέα	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	5.850.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
7	Ανακατασκευή Δημαρχείου Σαμοθράκης με βιοκλιματικό σχεδιασμό	ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ	2.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
8	Μελέτη καθαρισμού ποταμού ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
9	Έργο καθαρισμού ποταμού ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	15.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
10	Μελέτη εφικτότητας αντλιοσταμίου στην ΠΕ Έβρου	ΥΠΕΝ	100.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

11	Ερευνητικό πρόγραμμα στο ΔΠΘ, για παραγωγή Υδρογόνου από ΑΠΕ	ΥΠΕΝ	100.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
12	Εθνικό Πάρκο Δέλτα Έβρου	ΟΦΥΠΕΚΑ	2.300.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
13	Ανασκαφή, προστασία και ανάδειξη απολιθωμένων κορμών του Απολιθωμένου Δάσους Έβρου σε περιοχές του Δήμου Σουφλίου	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	1.962.240,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ/ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
14	Εκπαίδευση των πολιτών της ΠΕ Έβρου στη σημασία και τη χρήση της κομποστοποίησης	ΔΗΜΟΙ ΠΕ Έβρου	175.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ/ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
15	Αντικατάσταση των Οχημάτων των Δήμων Διδυμοτείχου, Σουφλίου και Σαμοθράκης με Ηλεκτρικά	ΔΗΜΟΙ ΣΟΥΦΛΙΟΥ, ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ, ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ	3.750.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ/ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΣΥΝΟΛΟ			35.087.240,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
4. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Προμήθεια μηχανημάτων έργου πολιτικής προστασίας (2 Ερπυστριφορτωτή, 2 χωματουργικά φορτηγά και 1 ελκυστήρα με πλατφόρμα)	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	2.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
2	Ολοκληρωμένη Διαχείριση Υδάτων στη Δελταϊκή πεδιάδα	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	15.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
3	Μελέτη Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας	ΔΗΜΟΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ, ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ, ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ, ΣΟΥΦΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	70.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΣΥΝΟΛΟ			17.070.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
5. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης/Πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός»				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
2	Ψηφιακή Χαρτογράφηση ΑμεΑ - Διαδικτυακή πλατφόρμα που σκοπό έχει να εγγράφει άτομα ΑμεΑ, συλλόγους ΑμεΑ και υπηρεσίες πολιτικής προστασίας εντός του πλαισίου του Κοινωνικού Οργανισμού του εκάστοτε Δήμου	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Π.Α.Μ.Θ.	500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
3	Πλατφόρμα παρακολούθησης και αξιολόγησης ψηφιακού μετασχηματισμού	DIGIGOV-INNOHUB / ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ	60.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
4	Σχεδίαση και Ανάπτυξη Καινοτόμων Ψηφιακών Τεχνολογικών Υποδομών και Υπηρεσιών για το πρόγραμμα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Π.Α.Μ.Θ.	300.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΣΥΝΟΛΟ			1.260.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
6. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Πολιτισμού				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Δίκτυο φορέων πολιτισμού - τουρισμού - αgroδιατροφής «ΕΥΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Π.Α.Μ.Θ.	150.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
2	Πρόγραμμα «Οι Γέφυρες της Μουσικής στη Θράκη» από το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	90.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
3	Βελτίωση βατότητας δρόμου σύνδεσης τοπικών κοινοτήτων Βάλτου - Μικρής Δοξιάρας	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	9.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΣΥΝΟΛΟ			9.240.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
7. Έργα χρηματοδοτούμενα από το "Χρηστή Διακυβέρνηση, Θεσμοί και Διαφάνεια" Χρηματοδοτικός Μηχανισμός 2014-2021 του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ-ΕΟΧ ΕΕΑ Grants)				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	3 Δίκτυα Ζωής - Αναβάθμιση Πληροφοριακού Συστήματος Κ.Ε.Π.	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ	1.360.000,00	"Χρηστή Διακυβέρνηση, Θεσμοί και Διαφάνεια" Χρηματοδοτικός Μηχανισμός 2014-2021 του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ-ΕΟΧ ΕΕΑ Grants)
ΣΥΝΟΛΟ			1.360.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
8. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Πλωτό Ασθενοφόρο για τα δρομολόγια Σαμοθράκης - Αλεξανδρούπολης	4n ΥΠΕ	500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΣΥΝΟΛΟ			500.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
9. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Ελλάδα 2.0 Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Εργασίες Αναβάθμισης Η/Μ και Εξωτερικής Περιφράξης του Γ.Ν. ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ	4n ΥΠΕ	292.000,00	ΕΛΛΑΔΑ 2.0 - ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
2	Εργασίες Αναβάθμισης του Π.Γ.Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ	4n ΥΠΕ	14.112.763,00	ΕΛΛΑΔΑ 2.0 - ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
3	Κινητή μονάδα Ψυχικής Υγείας	4n ΥΠΕ	250.000,00	ΕΛΛΑΔΑ 2.0 - ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
4	Ιατροτεχνολογικός Εξοπλισμός για ΓΝ Διδυμoteixou	4n ΥΠΕ	641.730,00	ΕΛΛΑΔΑ 2.0 - ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
5	Ιατροτεχνολογικός Εξοπλισμός σε Κέντρα Υγείας Έβρου	4n ΥΠΕ	155.000,00	ΕΛΛΑΔΑ 2.0 - ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
ΣΥΝΟΛΟ			15.451.493,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
10. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Υγείας				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Υπηρεσία μεταφοράς ιατροφαρμακευτικού υλικού, με τη χρήση μη επανδρωμένων αεροχημάτων	4n ΥΠΕ	600.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΣΥΝΟΛΟ			600.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
11. Έργα χρηματοδοτούμενα από το CLLD-LEADER				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Εκπαιδευτικές Δράσεις στο πλαίσιο του Πανελληνίου Φεστιβάλ Θεάτρου Νέας Ορεστιάδας, που υλοποιείται από το Θεατρικό Εργαστήρι «Διόνυσος»	ΔΗΜΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΟΣ	60.000,00	CLLD-LEADER
2	Φεστιβάλ Μεταξίου στο Σουφλί	ΔΗΜΟΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ	120.000,00	CLLD-LEADER
3	Εργαστήριο καταγραφής παραδοσιακής αρχιτεκτονικής Μεταξάδων Έβρου	ΔΠΘ	120.000,00	CLLD-LEADER
ΣΥΝΟΛΟ			300.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
12. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021 - 2025				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Πρόγραμμα «ΕΠΙΚΟΝΙΑΣΤΕΣ»: «Προστασία και ενίσχυση των πληθυσμών άγριων επιγονιστών στις πυρόπληκτες περιοχές της Π - ΑΜΘ»	ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΓΡΟΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ	150.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
2	Ορθολογικός σχεδιασμός της απομάκρυνσης της καμένης βιομάζας και αξιοποίησή της σε πολλαπλές χρήσεις	ΔΠΘ - ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	70.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
3	Επιστημονική παρακολούθηση της φυσικής αναγέννησης	ΔΠΘ - ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	30.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025

4	Σχεδιασμός βελτίωσης της κατάστασης του οικοτόπου και προστασίας των γενετικών πόρων της Μαύρης Πεύκης	ΔΠΘ - ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ/ΟΦΥΠΕΚΑ	20.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
5	Επιστημονική παρακολούθηση της αποκατάστασης και δημιουργία μοντέλου πρόβλεψης της διαμόρφωσης του τοπίου και των λειτουργιών του.	ΔΠΘ - ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	20.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
6	Ανασύσταση της παραγωγικής διαχείρισης	ΔΠΘ - ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	60.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
7	Ολοκληρωμένη παρακολούθηση και αειφορική διαχείριση του νερού	ΔΠΘ	170.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
8	Οικοδομώντας την ψυχική ανθεκτικότητα παιδιών και εφήβων σε συνθήκες φυσικών καταστροφών έρευνα - ανάλυση πεδίου για τη δημιουργία εργαλειοθήκης για την υποστήριξη της ψυχικής υγείας παιδιών - εφήβων»	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΠΘ ΕΛΚΕ ΔΠΘ	150.000,00	ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021 - 2025
ΣΥΝΟΛΟ			670.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
13. Έργα χρηματοδοτούμενα από τη ΔΥΠΑ				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Εκπαίδευση - Κατάρτιση - Υποστήριξη επαγγελματιών τουρισμού και τοπικού πληθυσμού	Αναπτυξιακός Οργανισμός Π.Α.Μ.Θ.	259.560,00	ΔΥΠΑ
ΣΥΝΟΛΟ			259.560,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
14. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Παιδείας Θρησκευμάτων & Αθλητισμού				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Κτιριακές εγκαταστάσεις Τμήματος Ιατρικής του ΔΠΘ στην Πανεπιστημιούπολη Αλεξανδρούπολης (Φάση Δ2 - Κτίριο 11 & Τμήμα περιβάλλοντος χώρου Β')	ΔΠΘ	5.755.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
2	Μελέτη για την κατασκευή κτιριακού συγκροτήματος για τη στέγαση ακαδημαϊκής μονάδας του ΔΠΘ στο Διδυμότειχο (Τμήμα Ψυχολογίας).	ΔΠΘ	4.500.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
3	Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού εκπαίδευσης και έρευνας για δύο ακαδημαϊκές μονάδες του ΔΠΘ που λειτουργούν στον Έβρο: Τμήμα Ψυχολογίας στο Διδυμότειχο και Τμήμα Νοσηλευτικής στην Αλεξανδρούπολη	ΔΠΘ	2.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
4	Εκπαιδευτικά Προγράμματα για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση	ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ / ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ	0,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΣΥΝΟΛΟ			12.255.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης				
15. Έργα χρηματοδοτούμενα από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών / ΕΣΠΑ 2021 - 2027				
A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
1	Έξυπνη Μεταποίνηση	ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Π.Ε. Έβρου	5.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ /ΕΣΠΑ 2021-2027
2	ΤΕΠΙΧ III	ΕΤΕΑΝ Α.Ε.	10.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ /ΕΣΠΑ 2021-2027
3	Χρηματοδότηση Επενδύσεων	ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Π.Ε. Έβρου	10.000.000,00	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ /ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ
ΣΥΝΟΛΟ			25.000.000,00	

6.4 Λοιπές πηγές χρηματοδότησης					A/A	ΕΡΓΟ/ΔΡΑΣΗ	ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
16. Έργα χρηματοδοτούμενα από Χορηγίες									
1	Προληπτική Ιατρική - Δράσεις Προβολής και Ενημέρωσης σε διάφορα σημεία του Έβρου	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Π.Α.Μ.Θ.	150.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ	6	Έκθεση αγροτικών προϊόντων Έβρου - Μετρό Συντάγματος	"ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ" Π.Α.Μ.Θ.	25.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ
2	Δημιουργία Χάρτας Κοινωνικής μέριμνας για τα δίκτυα υγείας και πρόνοιας στο πλαίσιο της Ανασυγκρότησης του Έβρου	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	20.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ	7	Πλατφόρμα "ΓΕΩΠΡΟΣΒΑΣΙΣ" - Διαδικτυακή Πύλη / Κόμβος για την συλλογή, οργάνωση και διάθεση ανοικτών γεωχωρικών δεδομένων για τους Δήμους της Π.Ε. Έβρου	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Π.Α.Μ.Θ.	60.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ
3	Υλικά και εργασίες για την πλήρη λειτουργικότητα του ελικοδρομίου του ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης	4η ΥΠΕ	70.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ	8	Προμήθεια για την αποκατάσταση του ελαιώνα Μάρκρης - Δικέλλων - Μεσημβρίας	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ	1.150.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ
4	Γαλάζιες σημαίες (Δήμος Αλεξανδρούπολης - Σαμοθράκης)	ΟΦΥΠΕΚΑ	300.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ	9	Δράσεις Προώθησης Αναδιάρθρωσης Καλλιερειών	"ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ" Π.Α.Μ.Θ.	50.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ
5	Μελέτη Τηλεπικοινωνιακών Δικτύων Έβρου	ΕΙΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΈΒΡΟ	15.000,00	ΧΟΡΗΓΙΑ		ΣΥΝΟΛΟ		1.840.000,00	

ΥΠΑΝ: Εγκρίθηκαν όλα τα επενδυτικά σχέδια του νομού Έβρου

Εγκρίθηκαν 271 επενδυτικά σχέδια σε όλη την Ελλάδα με προϋπολογισμό 858 εκατ. ευρώ

Την έγκριση 271 επενδυτικών σχεδίων σε όλη την Ελλάδα, με συνολικό προϋπολογισμό 858 εκατ. ευρώ, ανακοίνωσε το υπουργείο Ανάπτυξης.

επενδύσεις τόσο στην Κρήτη όσο και στο Νότιο Αιγαίο, όπου είχαν υποβληθεί τα περισσότερα αιτήματα. Σύμφωνα με τις δεσμεύσεις, εγκρίθηκαν όλα τα επεν-



Σύμφωνα με ανακοίνωση, οι εγκρίσεις αφορούν σε δύο κύκλους του τουρισμού (162 επενδύσεις) και έναν της μεταποίησης (109 επενδύσεις) του Αναπτυξιακού Νόμου του 2022. Οι επιχειρήσεις θα λάβουν 224 εκατ. ευρώ ως επιχορήγηση και άλλα σχεδόν 178 εκατ. ευρώ θα είναι φοροαπαλλαγές.

Σημειώνεται ότι από αυτές τις επενδύσεις προβλέπεται ότι θα δημιουργηθούν 4.420 νέες θέσεις εργασίας.

Το υπουργείο Ανάπτυξης υπογραμμίζει ότι ιδιαίτερη στήριξη δίνεται στη Θεσσαλία, που έχει πληγεί από τον Daniel, την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη, ενώ ικανοποιούνται σε πολύ μεγάλο βαθμό οι τουριστικές

δουτικά σχέδια του νομού Έβρου. Αναλογικά και στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας εγκρίθηκαν επενδυτικά σχέδια που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξή τους.

Επιπλέον, επισημαίνεται πως για το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων που εγκρίθηκαν, υπάρχει εξασφαλισμένη πρόσβαση σε δανειακή χρηματοδότηση με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου από το ταμείο DELFI της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας. Στόχος είναι η βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη σε όλη την Ελλάδα, με ιδιαίτερη έμφαση στις παραμεθόριες περιοχές της πατρίδας μας, όπως αναφέρει καταληκτικά η ανακοίνωση.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μνημόνιο Συνεργασίας Υπ. Αθλητισμού με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Στόχοι του η υλοποίηση δράσεων για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση σε θέματα αθλητικής ακεραιότητας, καθώς και η ανάπτυξη εργαλείων έρευνας και εκπαίδευσης για την καταπολέμηση της διαφθοράς στον Αθλητισμό

Μνημόνιο Συνεργασίας για την ενίσχυση της Ακεραιότητας και Καταπολέμησης της Διαφθοράς στον Τομέα του Αθλητισμού, επικεντρωμένο στις δράσεις ενάντια στην παρενόχληση, την κακοποίηση και τον εκφοβισμό, υπέγραψαν χτες (30/10), ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού, Γιώργος Μαυρωτάς, και ο Πρύτανης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ), Φώτης Μάρης. Στόχοι του Μνημονίου συνεργασίας είναι η υλοποίηση δράσεων για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση σε θέματα αθλητικής ακεραιότητας, καθώς και η ανάπτυξη εργαλείων έρευνας και εκπαίδευσης για την καταπολέμηση της διαφθοράς στον Αθλητισμό. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων,

προβλέπεται η συνεργασία του Υπουργείου Αθλητισμού με το Πανεπιστήμιο για την αντιμετώπιση περιστατικών εκφοβισμού και παρενόχλησης στον αθλητικό χώρο με δράσεις όπως:

- Η εκπαίδευση στελεχών ομοσπονδιών, αθλητικών σωματείων και μελών τους και των στελεχών των διευθύνσεων/τμημάτων/γραφείων αθλητισμού Δήμων για διαχείριση περιστατικών εκφοβισμού και παρενόχλησης.

- Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε σχολεία.

- Η διενέργεια ημερίδων από τη Διεύθυνση Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών Σχέσεων της ΓΓΑ και της Σ.Ε.Φ.Α.Α.Ε. για τις αθλητικές ομοσπονδίες, τα

ραγώνηση των αγώνων, η βία στους αθλητικούς χώρους αλλά και η χρηστή διακυβέρνηση, σε πολύ μεγάλο βαθμό έχουν δρομολογηθεί από το Υπουργείο Αθλητισμού. Το επόμενο βήμα είναι η αντιμετώπιση της παρενόχλησης και της κακοποίησης σε αθλητικά περιβάλλοντα. Νομίζω ότι η συνεργασία που θα έχουμε με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο θα αποφέρει καρπούς και μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Ο Πρύτανης του ΔΠΘ, Φώτης Μάρης, από την πλευρά του, υπογράμμισε: «Είναι ιδιαίτερη χαρά για μας η υπογραφή αυτού του μνημονίου συνεργασίας που έχει ως αντικείμενο την καταπολέμηση της διαφθοράς στον τομέα του Αθλητισμού. Είναι ένα από τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν την κοινωνία μας σήμερα, όπως και γενικότερα τα θέματα της βίας. Είμαστε συνοδοιπόροι στην προσπάθεια να βελτιώσουμε την καθημερινότητα και τη ζωή όλων μας. Διασφαλίζοντας τις αρχές που προάγει ο αθλητισμός μπορούμε να δημιουργήσουμε πρό-



λυν, προβλέπεται η συνεργασία του Υπουργείου Αθλητισμού με το Πανεπιστήμιο για την αντιμετώπιση περιστατικών εκφοβισμού και παρενόχλησης στον αθλητικό χώρο με δράσεις όπως:

- Η δημιουργία μηχανισμού υποβολής και διαχείρισης αναφορών περιστατικών εκφοβισμού και παρενόχλησης με τη διασφάλιση της πλήρους προστασίας των καταγγελλόντων.

- Η ανάπτυξη και η κατάρτιση εργαλείου διαδικασίας διαχείρισης πε-

μέλη τους και τους λοιπούς εμπλεκόμενους.

Σε δήλωσή του, ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού, Γιώργος Μαυρωτάς, ανέφερε: «Είναι ιδιαίτερη χαρά για μας στο Υπουργείο Αθλητισμού, η υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο για την αντιμετώπιση της παρενόχλησης και κακοποίησης στον Αθλητισμό, που αποτελεί έναν από τους πέντε πυλώνες της αθλητικής ακεραιότητας. Οι άλλοι τέσσερις (σ.σ. πυλώνες), το ντόπινγκ, η χει-

τυπα για την ίδια μας την κοινωνία και να εξασφαλίσουμε την αθλητική ακεραιότητα».

Στην υπογραφή του μνημονίου παρέστησαν ακόμη η καθηγήτρια συμβουλίου διοίκησης του ΔΠΘ, ο Γιώργος Πίγκος, προϊστάμενος της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών Σχέσεων της ΓΓΑ, και η διευθύντρια του γενικού γραμματέα Αθλητισμού, Αμαλία Καπερώνη.